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СЕКЦІЯ 2. ТЕОРІЯ І МЕТОДИКА ВИХОВАННЯ

Журавко Т. В., викладач-стажист кафедри психології 
та педагогіки розвитку дитини

Уманський державний педагогічний університет
імені Павла Тичини 

м. Умань, Черкаська область, Україна

НЕТРАДИЦІЙНЕ МАЛЮВАННЯ -  ЯК КРЕАТИВНИЙ МЕТОД 
ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНОГО НАВЧАННЯ 
РОЗВИТКУ ОБДАРОВАНОЇ ОСОБИСТОСТІ

Вступ. На сучасному етапі розвитку нашої держави стратегічними 
завданнями реформування освіти в Україні є формування освіченої, 
творчої особистості, становлення її фізичного і морального здоров’я, 
забезпечення пріоритетності розвитку людини, відтворення й трансля
ції культури і духовності, а також виведення освіти в Україні на рівень 
освіти розвинутих країн світу шляхом докорінного реформування її 
концептуальних, структурних, організаційних засад.

Сучасне суспільство все більше потребує творчої особистості, яка 
має високий рівень адаптації і самореалізації, проектує своє майбутнє, 
свій шлях, ставить перед собою чіткі завдання самовиховання, 
самовдосконалення та самоосвіти.

Креативність є характерною ознакою творчої людини, яка здатна за 
власною ініціативою реалізувати свій потенціал, з вибором відповідних 
способів. Це потребує зміни педагогічного супроводу, спрямування 
його на розвиток креативного середовища в освітній установі [4].

Актуальність сучасних досліджень.
У наш час проблема художньо-естетичного виховання, розвитку 

особистості, формування її естетичної культури одне з найважливіших 
завдань системи освіти. Зазначена проблема розроблена досить повно в 
працях вітчизняних і закордонних педагогів і психологів. Серед них 
Д. Н. Джола, Д. О. Леонтьєв, Б. Т. Лихачов, А. С. Макаренко,
А. А. Мелик-Пашаєв, Б. М. Неменський, В. О. Сухомлинський, 
Е. М. Торошилова В. Н. Шацька й інші. У використаній літературі є 
безліч різних підходів до визначень понять, вибору шляхів і засобів 
естетичного виховання.

Мета. Арт-терапія -  один з глибоких методів в арсеналі психологів і 
психотерапевтів. Малюючи, займаючись ліпленням або описуючи в 
літературній формі свою проблему або настрій, ви неначе одержуєте 
закодоване послання від самих себе, з власної підсвідомості.

Виклад основного матеріалу.
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Арт-терапія -  це лікування за допомогою залучення дитини до 
мистецтв. При цьому дитина навчається спілкуватися з навколишнім 
світом на рівні екосистеми, використовуючи образотворчі, рухові та 
звукові засоби. Вона дає змогу самостійно висловлювати свої почуття, 
потреби та мотивацію своєї поведінки, діяльності і спілкування, 
необхідні для її повноцінного розвитку та пристосування до навколиш
нього середовища. Через малюнок або інший вид творчої діяльності 
дитина може «виплеснути» негативне та поділитися позитивними 
емоціями [1].

Формування естетичних почуттів починається з раннього дитинства. 
Дошкільний вік -  це період первісного фактичного складання 
особистості. Діти дошкільного й шкільного віку з більшим бажанням 
будують замки й фортеці зі снігу, мокрого піску або кубиків, забивають 
цвяхи, з не меншим старанням малюють олівцями, фарбами або 
крейдою. Батьки повинні завжди підтримувати, а не гальмувати ці 
природні потреби дітей [2].

Дошкільний вік -  найважливіший етап розвитку й виховання особи
стості. Це період прилучення дитини до пізнання навколишнього світу, 
період його початкової соціалізації. Саме в цьому віці активізується 
самостійність мислення, розвивається пізнавальний інтерес дітей і 
допитливість. Це період, коли творча діяльність може стати й найчас
тіше є стійким захопленням не тільки особливо обдарованих, але й 
майже всіх дітей, тобто, захоплюючи дитину в казковий мир мистецтва, 
ми непомітно для нього розвиваємо в нього уяву та здібності.

Зображувальна діяльність має надзвичайно важливе значення для 
всебічного розвитку особистості. В процесі створення зображення у 
дитини формуються такі якості, як спостережливість, естетичне 
сприйняття, художній смак та, звичайно, творчі здібності. Малюючи, 
дитина виражає власний емоційний стан, своє ставлення до навколиш
нього світу. Доступними для свого віку засобами малюк самостійно 
створює прекрасне і вчиться бачити прекрасне в оточуючому її світі.
В. О. Сухомлинський наголошував: «Витоки здібностей та обдаровано
сті дітей на кінчиках пальців. Від пальців, образно кажучи, йдуть 
найтонші нитки-струмочки, які живить джерело творчої думки. Іншими 
словами, чим більше майстерності в дитячій руці, тим розумніша 
дитина». Під час виконання роботи із зображувальної діяльності 
дитина постійно тренує рухи пальців рук [1].

Малювання нетрадиційними техніками допомагає прищепити 
любов до зображувального мистецтва та викликає цікавість до 
малювання, бажання малювати ще більше. Нетрадиційні техніки 
малювання викликають у дітей безліч позитивних емоцій, відкривають 
можливості використовувати добре знайомі їм предмети в якості 
художніх матеріалів. Незвичні техніки малювання зацікавлюють дітей, 
сприяють розвитку творчості у всіх, без винятку. Під час малювання 
нетрадиційними техніками дошкільники отримують знання про
40



зображувально-виражальні можливості матеріалів, оволодівають 
технічними прийомами роботи з ними та послідовністю виконання 
образотворчого процесу. У дітей задіюються всі можливі сенсомоторні 
рецептори. Вони вчаться створювати гарні зображення, радіти їм, 
вірити в свої сили, координувати дії ока, руки, кисті. Завдяки нетради
ційним технікам дитячі малюнки стають змістовніші, привабливіші, 
виразніші, емоційніші. Навчившись виражати свої почуття на папері (і 
не тільки), дошкільники краще розуміють почуття інших, вчаться 
долати сором’язливість, страх перед малюванням, перед тим, що нічого 
не вийде, проявляють свої нахили, здібності, обдарування, уяву, 
фантазії. Важливо, що кожна дитина вчиться працювати на своєму 
рівні здібностей [3].

Висновки. Нетрадиційна образотворча діяльність відіграє важливу 
роль у загальному психічному розвитку дитини. Адже найкоштовні- 
шим є не кінцевий продукт -  малюнок, а розвиток особистості в собі, у 
своїх здібностях, самоідентифікації у творчій роботі, цілеспрямованість 
діяльності.

Для найбільшої результативності розвитку художньо-творчих 
здібностей необхідно застосовувати цікаві заняття. Мета цікавих занять -  
створювати стійку мотивацію, прагнення висловити своє ставлення, 
настрій в образі. Таким чином, заняття цікавого характеру, особливо з 
використанням нетрадиційних технік та матеріалів є вирішальним 
чинником художнього розвитку дітей.
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